



## Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8019-е заседание

Суббота, 5 августа 2017 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	г-н Абулатта . . . . .	(Египет)
<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство) . . . . .	г-н Льорентти Солис
	Китай . . . . .	г-н Лю Цзеи
	Эфиопия . . . . .	г-н Алему
	Франция . . . . .	г-н Делятр
	Италия . . . . .	г-н Ламбертини
	Япония . . . . .	г-н Бэссё
	Казахстан . . . . .	г-н Садыков
	Российская Федерация . . . . .	г-н Небензя
	Сенегал . . . . .	г-н Сек
	Швеция . . . . .	г-н Скау
	Украина . . . . .	г-н Витренко
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Райкрофт
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Хейли
	Уругвай . . . . .	г-н Бермудес

## Повестка дня

Нераспространение/Корейская Народно-Демократическая Республика

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-24721 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 15 ч. 05 м.*

#### **Утверждение повестки дня.**

*Повестка дня утверждается.*

#### **Нераспространение/Корейская Народно-Демократическая Республика**

**Председатель** (*говорит по-арабски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Республики Корея.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2017/674, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Соединенными Штатами Америки.

Совет готов приступить к голосованию по находящемуся на его рассмотрении проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

*Проводится голосование поднятием руки.*

*Голосовали за:*

Боливия (Многонациональное Государство), Китай, Египет, Эфиопия, Франция, Италия, Япония, Казахстан, Российская Федерация, Сенегал, Швеция, Украина, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки и Уругвай

**Председатель** (*говорит по-арабски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2371 (2017).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

**Г-жа Хейли** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Ровно месяц назад, выступая перед членами Совета Безопасности, я отметила, что это был черный день для всего мира в связи с опасными и безответственными действиями Северной Кореи. Почти неделю назад я сказала о том, что наступил момент, когда необходимо перейти от слов к делу. Сегодня все члены Совета Безопасности объ-

единились, с тем чтобы выступить с предупреждением в адрес северокорейского диктатора, и на этот раз Совет подкрепил свои слова соответствующими действиями. Принятая нами сегодня резолюция 2371 (2017) является решительным совместным шагом, направленным на то, чтобы привлечь Северную Корею к ответственности за свои действия.

Сегодня Совет Безопасности ужесточил и вывел на совершенно новый уровень меры наказания в отношении Северной Кореи, связанные с ее деятельностью по разработке баллистических ракет. Режиму Северной Кореи придется заплатить высокую цену за свои безответственные и неосмотрительные действия. Принятая сегодня резолюция предусматривает самый обширный пакет экономических санкций, которые когда-либо вводились в отношении северокорейского режима. Ценой, которую северокорейское руководство заплатит за дальнейшее осуществление своих ядерной и ракетной программ, станет утрата им трети доходов от экспорта и валютных поступлений. Это самый жесткий режим санкций, установленный в отношении какой-либо страны за период жизни целого поколения. Этими санкциями северокорейскому руководству будет нанесен чувствительный удар, и они заставят его ощутить вкус тех лишений, которым оно предпочитает подвергать народ Северной Кореи.

Разработка ядерного оружия и баллистических ракет обходится отнюдь не дешево. Получаемые северокорейским правительством доходы направляются совсем не на то, чтобы кормить народ. Вместо этого северокорейский режим в буквальном смысле слова морит свой народ голодом и эксплуатирует его рабский труд в шахтах и на заводах только для того, чтобы финансировать эти незаконные ядерные программы. Даже по мере того, как стране грозит голод, даже несмотря на то, что режим не перестает обращаться за международной помощью для того, чтобы справиться с последствиями разрушительных наводнений и, вероятно, грозящей ему в этом году засухи, проявления им своей агрессивной политики преобладают над интересами его собственного народа.

Даже сейчас, когда мы принимаем меры в ответ на северокорейскую ядерную угрозу, Соединенные Штаты будут и впредь отстаивать человеческое достоинство и права северокорейского народа. Именно непрекращающиеся страдания народа Северной

Кореи должны напоминать Совету Безопасности о том, что хотя резолюция 2371 (2017) и представляет собой значительный шаг вперед, ее одной далеко не достаточно. Угроза со стороны обладающего ядерным оружием северокорейского диктаторского режима-изгоя сохраняется. Невообразимые условия жизни большинства населения Северной Кореи остаются без изменений. Северокорейский режим не перестает демонстрировать, что широкомасштабные нарушения прав человека не отделимы от угроз международному миру и безопасности.

Я благодарю всех моих коллег, приложивших так много усилий к тому, чтобы вынести эту резолюцию на голосование. Ранее я уже указывала на то, что отнюдь не маловажная роль в вопросах, касающихся Северной Кореи, отведена Китаю. Я хочу лично поблагодарить китайскую делегацию за тот значительный вклад, который она внесла в составление данной резолюции. Хотя Совет Безопасности и проделал хорошую работу, теперь всем его членам, равно как и всем другим государствам — членам Организации Объединенных Наций, надлежит прилагать больше усилий к тому, чтобы усилить давление на Северную Корею. Мы должны совместно добиваться всемерного применения и соблюдения санкций, как введенных нами сегодня, так и тех, которые были установлены предыдущими резолюциями.

Предпринимаемый нами сегодня совместный шаг весьма значителен, но нам не следует заниматься самообманом, полагая, будто этим шагом мы решили всю проблему. Мы весьма далеки от этого. Угроза со стороны Северной Кореи не исчезла. Она стремительно становится все более опасной. Только за последний месяц мы стали свидетелями запуска двух межконтинентальных баллистических ракет. Необходимы дальнейшие меры. Соединенные Штаты принимают и впредь будут принимать благоразумные оборонительные меры как для самозащиты, так и защиты своих союзников. Наши ежегодные совместные военные учения, например, проводятся транспарентно и носят оборонительный характер. Они проводятся регулярно и открыто на протяжении почти 40 лет. Проводиться они будут и впредь.

Наша цель по-прежнему заключается в том, чтобы обеспечить стабильность на Корейском полуострове, где воцарился бы мир без ядерного оружия. Мы желаем всем странам, в том числе и Северной

Корее, лишь безопасности и процветания. А пока эта и предыдущие резолюции будут выполняться в полном объеме с целью оказать максимальное давление на Северную Корею, чтобы заставить ее изменить свой курс. Сегодня хороший день для Организации Объединенных Наций. Нам необходимо еще очень много таких дней для мирного преодоления кризиса, созданного опасным и противозаконным поведением Северной Кореи. Как я уже говорила ранее, времени у нас не так много, но сегодня мы предприняли один шаг в верном направлении.

Я еще раз благодарю своих коллег и их делегации за их действия и поддержку в том, чтобы направить северокорейскому режиму этот мощный сигнал.

**Г-н Райкрофт** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Северная Корея уже больше не представляет собой опасность, грозящую только какой-нибудь одной стране или одному региону. По сути, она создает опасность, грозящую нам всем. Двумя пусками, произведенными в прошлом месяце, испытывались межконтинентальные ракеты, в результате чего угроза распространилась значительно дальше прежнего, на значительно большее число стран. Когда проводимые Северной Кореей испытания ракет становятся в мире явлением, как представляется, обычным, позвольте мне четко и ясно заявить о том, что это явное отклонение от нормы. Давайте не будем заблуждаться: по мере того, как Северная Корея наращивает свой ракетный потенциал, вместе с ним растет и ее неуважительное и презрительное отношение к Совету Безопасности. Мы должны ответить на такую враждебность явным и безоговорочным осуждением с явными и недвусмысленными последствиями.

Сегодня мы установили запрет на импорт северокорейского угля, железной руды, свинца и морепродуктов. Это именно те предметы экспорта, которые служат поддержкой смертельно опасным устремлениям Ким Чен Ына. Попросту говоря, в том случае, если северокорейский режим будет по-прежнему безрассудно проводить свою незаконную программу создания ракет и смертоносную ядерную программу, ресурсов для этого у него будет значительно меньше.

Мы также установили предел численности принимаемой иностранной рабочей силы из Северной Кореи. Ежегодно Корейская Народно-Демократическая Республика направляет за рубеж тысячи про-

стных рабочих. Они зачастую живут в очень плохих условиях и работают по многу часов, а их изнурительный труд служит важнейшим источником поступлений конвертируемой валюты в казну северокорейского правительства. Это, несомненно, представляет собой одну из форм современного рабства, и сегодня мы сделали первый шаг к тому, чтобы положить ей конец. Теперь мир будет контролировать и ограничивать выдачу разрешений на работу для этих отчаявшихся экспатриантов. А те, кто уже является жертвой этой негуманной системы, могут быть уверены в том, что Соединенное Королевство будет и впредь добиваться полного пресечения этой узаконенной Северной Кореей современной формы рабства.

Всю полноту ответственности за введенные нами сегодня в силу меры несет сама Северная Корея. Грубо нарушая свои юридические обязательства и действуя вопреки воле Совета Безопасности, выраженной в его бесчисленных резолюциях, Северная Корея сама выбрала тот путь, на котором она теперь оказалась. Это тот путь, который приведет по меньшей мере к дальнейшим страданиям ее собственного народа, а в худшем случае может оказаться катастрофическим для всего мира.

Но этого вполне можно избежать. Северной Корее следует сойти с пути провокаций, сойти с пути дальнейшей эскалации. Нет никаких причин для того, чтобы народ Северной Кореи не мог жить такой же нормальной и благополучной жизнью, как и его соседи. Мир радушно примет его в свое лоно, а не будет угрожать ему. Так давайте же еще раз в этом зале призовем Северную Корею прекратить осуществление ее программ разработки ядерного оружия и ракет и свернуть эти программы. Давайте еще раз призовем ее уделять первоочередное внимание благополучию своего народа, а не противозаконным и дестабилизирующим военным программам.

Безопасность и благополучие Северной Кореи никак не зависят от ядерного оружия. Они никак не зависят от наличия у нее ракет большой дальности. Они не зависят от мифа о самообеспеченности, позволяющей с презрением относиться ко всему остальному миру. Постоянно напряженные отношения с миром никак не могут отвечать интересам северокорейского режима, не говоря уже о народе этой страны.

Мы сделали шаг вперед. Мы в один голос заявили о том, что готовы принять беспрецедентные меры в ответ на безрассудное стремление Северной Кореей обрести ядерный потенциал. Каждая страна должна обеспечивать соблюдение и выполнение этих мер. Каждая страна должна выполнять свои обещания. На этот раз на карту поставлено слишком многое. Мы просто не можем допустить провала наших усилий.

**Г-н Делятр (Франция)** (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2371 (2017), ужесточающей санкции, введенные Организацией Объединенных Наций в отношении Северной Кореи в ответ на произведенные ею 3 и 28 июля запуски баллистических ракет. Мы благодарим Соединенные Штаты как за их ведущую роль в процессе согласования этой резолюции, так и за их неизменную решимость справиться с данной проблемой, что сегодня как никогда необходимо для сохранения международного мира и безопасности.

Северная Корея на протяжении вот уже многих лет настойчиво добивается ускоренного осуществления инициированных режимом на самом высоком уровне программ по созданию ядерного оружия и баллистических ракет. Она, в ущерб интересам собственного народа, методично старается обрести дееспособный ядерный арсенал. Произведенные в последние несколько недель запуски еще ближе придвинули исходящую от северокорейских программ угрозу, наглядно продемонстрировав твердое намерение Пхеньяна распространить дальность действия своих ракет на все международное сообщество. Такое положение дел недопустимо, поскольку оно создает непосредственную угрозу нашей общей безопасности.

Давайте не будем заблуждаться: угроза является глобальной, и помимо этой серьезной и непосредственной угрозы в опасности оказался весь режим нераспространения, даже несмотря на то, что он является одной из основных опор системы нашей коллективной безопасности. Именно поэтому проявление слабости недопустимо и именно поэтому Франция с самого начала была убеждена в том, что только наша совершенно твердая позиция может открыть путь для осуществления политической и дипломатической стратегии, которая является единственным возможным выходом из этого кризиса.

В этом контексте сейчас как никогда важно положить конец северокорейским ядерным и баллистическим программам и вернуть Пхеньян за стол переговоров. Однако в последние месяцы, несмотря на неоднократные предупреждения, Северная Корея упорно игнорировала все решения Совета и бросала вызов международному сообществу в целом. С учетом серьезности угрозы, нависшей в настоящее время над всеми нами, мы должны в срочном порядке взять ситуацию под контроль. Оказание максимально возможного дипломатического и экономического давления является единственным способом прекратить эти программы, вернуть Северную Корею за стол переговоров и содействовать мирному урегулированию нынешнего кризиса.

В сегодняшней резолюции, помимо недвусмысленного осуждения неоправданных действий Северной Кореи, Совет формулирует две взаимодополняющие меры: вводится санкции в отношении новой группы отдельных лиц и организаций, которые имеют центральное значение для функционирования режима и его программ, а также эмбарго в отношении ряда ключевых секторов деятельности, в том числе в отношении возможности обеспечения ликвидности, требующейся Пхеньяну для финансирования своих незаконных программ. Очевидно, что эти меры, которые могут сократить доходы режима на сумму, по оценкам, более 1 млрд. долл. США в год, наверняка изменят ситуацию. Они подчеркивают сферу применения инструментов, имеющих в распоряжении Совета, эффективность которого возрастает в десять раз, когда он принимает соответствующие меры, причем единогласно, как сегодня. Разумеется, они сопровождаются положениями о гуманитарных исключениях, призванными свести к минимуму последствия для населения Северной Кореи, на которое не распространяется действие этих мер.

Новая резолюция является одновременно решительной мерой реагирования и новым предостережением. Этот опасный и безответственный рывок со стороны режима, чью иррациональность можно сравнить лишь с его методичным следованием своим целям, должен быть остановлен. Северная Корея должна понять, что если она продолжит идти по пути эскалации и провокаций, то у нас не будет иного выбора, кроме как наращивать давление. Один из сигналов, который мы сегодня единогласно направили, заключается в том, что мы го-

товы сделать это. Как мы уже неоднократно говорили, санкции являются не самоцелью, а способом заставить Пхеньян вернуться к серьезному диалогу. В свете проявляемого режимом безответственного, не имеющего оправдания упрямства, сегодня у нас нет альтернативы этой жесткости, если мы хотим вернуть Северную Корею на путь разума и тем самым заложить основу для политического и дипломатического решения этого кризиса.

**Г-н Витренко (Украина)** (*говорит по-английски*): Украина приветствует сегодняшнее единогласное принятие резолюции 2371 (2017) и высоко оценивает усилия делегаций, участвовавших в разработке текста и его вынесении на голосование под твердым руководством Соединенных Штатов.

Развитие Северной Кореей ядерной программы и программы по баллистическим ракетам похоже на одну из сложнейших проблем нашего времени в области распространения. Украина решительно осуждает продолжающуюся незаконную деятельность Пхеньяна. Помимо ее в высшей степени явных проявлений в форме ядерных испытаний и запусков ракет, режим разработал также сложную систему уклонения от санкций с целью обойти уже введенные ограничения и запреты. Сегодняшняя резолюция не только укрепляет существующие меры, она дополняет их новыми секторальными и адресными санкциями, а также разъясняет некоторые из мер, принятых Советом ранее. Кроме того, в ней недвусмысленно заявляется, что Совет открыт для диалога по вопросам мирного и дипломатического урегулирования ситуации на Корейском полуострове и полон решимости избежать ущерба для населения Северной Кореи.

Украина сохраняет свою неизменную приверженность принятию эффективных многосторонних мер противодействия распространению оружия массового уничтожения. Принятое нами сегодня коллективное решение является явной демонстрацией твердого и непоколебимого намерения Совета решительно бороться с этой угрозой для глобального режима нераспространения. Я также хотел бы подчеркнуть важность обеспечения того, чтобы все государства-члены выполняли соответствующие резолюции Совета оперативно и в полном объеме, с тем чтобы санкции приносили результаты. Мы должны действовать совместно на глобальном уровне, если мы хотим устранить опасность даль-



нейших провокаций и сдерживать безудержные ракетно-ядерные амбиции Корейской Народно-Демократической Республики.

**Г-н Бермудес** (Уругвай) (*говорит по-испански*): Уругвай проголосовал за резолюцию 2371 (2017) и приветствует ее единогласное принятие Советом Безопасности. Тот факт, что члены Совета едины в этом вопросе, имеет крайне важное значение для нашей борьбы с серьезной угрозой для международного мира и безопасности, которую создает вызывающее поведение Северной Кореи, продолжающей программы ядерных и баллистических ракет и осуществившей даже не один, а целых два пуска межконтинентальных баллистических ракет в одном только июле месяце. Это является явным и грубым нарушением всех соответствующих резолюций Совета Безопасности. Словно этого нарушения недостаточно, она также подрывает стремление к общему благу и дух мирного сосуществования, которыми руководствуется наша Организация. Уругвай вновь подтверждает, насколько важно обеспечить, чтобы правительство Северной Кореи выполняло все резолюции Совета и отказалось от своих ядерных амбиций.

Как недавно заявила наша делегация на брифинге по общим вопросам, касающимся санкций, если мы хотим добиться повышения эффективности санкций Организации Объединенных Наций, режимы санкций должны выполнять свою функцию — под эффективностью понимается способность в конечном итоге достигать целей, на которые направлены санкции. Все режимы санкций должны планироваться как инструменты, позволяющие Совету Безопасности достигать той или иной цели. Чтобы этот инструмент был эффективным, его должны дополнять другие инструменты, такие как посредничество и диалог. Целью режима санкций в отношении Северной Кореи должно быть достижение мирной денуклеаризации Корейского полуострова.

В этой связи я ссылаюсь на то, что уже сказала наша делегация о важности работы над ослаблением напряженности на Корейском полуострове и принятия всех возможных мер для того, чтобы вернуться на путь диалога и благодаря ему достичь окончательного урегулирования этой очень серьезной ситуации. Кроме того, важно обеспечить более твердую приверженность и готовность государств-членов соблюдать международные обязательства и санкции Совета Безопасности и в то же время, в

данном случае, избегать любых негативных гуманитарных последствий для гражданского населения Северной Кореи.

В заключение я хотел бы вновь подтвердить, что Уругвай готов и преисполнен решимости и впредь прилагать усилия к достижению мирного дипломатического и политического решения по денуклеаризации Корейского полуострова.

**Г-н Лю Цзеи** (Китай) (*говорит по-китайски*): Резолюции Совета Безопасности по этому вопросу содержат четкие положения, запрещающие Корейской Народно-Демократической Республике проводить любые пуски с использованием технологии баллистических ракет. Китай выступает против деятельности Корейской Народно-Демократической Республики, связанной с пусками, осуществляемой в нарушение резолюций Совета и при игнорировании воли всего международного сообщества.

Мы всегда настаивали на необходимости денуклеаризации Корейского полуострова, поддержания на нем мира и стабильности и поиска решения на основе диалога и консультаций. Мы всегда решительно выступали против хаоса и конфликта на полуострове. С нашей точки зрения, именно в этом и заключается суть резолюции 2371 (2017). Ее единогласное принятие Советом свидетельствует о том, что международное сообщество занимает единую позицию в отношении ядерной проблемы на полуострове.

Резолюция включает в себя три основных компонента. Во-первых, она предусматривает дополнительные санкции, касающиеся ракетно-ядерной программы Корейской Народно-Демократической Республики. Во-вторых, резолюция не предполагает негативных последствий для тех видов деятельности, которые не запрещены данной резолюцией, таких как деятельность и сотрудничество в сфере экономики или оказание продовольственной и гуманитарной помощи. В-третьих, в ней содержится призыв к возобновлению шестисторонних переговоров, является о приверженности мирному, дипломатическому и политическому урегулированию ситуации и подчеркивается важность того, чтобы соответствующие стороны работали над ослаблением напряженности на Корейском полуострове. Китай считает, что это ключевые элементы данной резолюции, и все стороны должны в полном объеме и добросовестно осуществлять содержащиеся в ней положения.

Китай неустанно прилагает усилия в целях действия денуклеаризации полуострова и поддержания на нем мира и стабильности. 4 июля Китай и Россия опубликовали совместное заявление по проблеме Корейского полуострова. Наши страны представили «дорожную карту» для урегулирования данного вопроса, основанную соответственно на китайской концепции надлежащего подхода, согласно которому должны параллельно предприниматься усилия как в направлении денуклеаризации полуострова, так и в целях создания механизма по достижению мира, в основе которого лежит инициатива «замораживание в ответ на замораживание», содержащая призыв к Корейской Народно-Демократической Республике приостановить свою ракетно-ядерную деятельность, а к Соединенным Штатам и Республике Корея — свои масштабные учения, а также на поэтапном подходе, предложенном Россией. Эта совместная китайско-российская инициатива является реалистичной и осуществимой. Она направлена на устранение как симптомов, так и коренных причин проблемы, и поиск способа урегулирования на основе комплексного подхода. Мы надеемся, что эта инициатива получит отклик и поддержку соответствующих сторон.

Китай принял к сведению вновь сделанное недавно Соединенными Штатами заявление о том, что они не стремятся ни к смене режима, ни к краху режима в Корейской Народно-Демократической Республике и не имеют намерений прилагать усилия для скорейшего воссоединения полуострова. Соединенные Штаты также отметили, что их войска не будут пересекать тридцать восьмую параллель. Мы надеемся, что все четыре аспекта заявления Соединенных Штатов об отсутствии у них подобных намерений получат воплощение в конкретных мерах в отношении Корейской Народно-Демократической Республики. Нарастание военного присутствия на полуострове не отвечает интересам достижения на нем денуклеаризации или поддержания регионального мира и стабильности. Посредством развертывания противоракетного комплекса высотной зональной обороны на театре военных действий не удастся добиться урегулирования проблемы, связанной с ядерными испытаниями и пусками ракет, которые проводит Корейская Народно-Демократическая Республика. Это приведет лишь к тому, что стратегический баланс в регионе будет серьезно подорван. Как следствие, будет нанесен ущерб стратегическим интересам стран региона, в том числе Китая, в области безопасности.

Китай настоятельно призывает соответствующие стороны прекратить процесс развертывания данной системы и демонтировать соответствующее оборудование. Достижение денуклеаризации Корейского полуострова, а также обеспечение там прочного мира и стабильности соответствуют интересам всех сторон. Китай настоятельно призывает Корейскую Народно-Демократическую Республику соблюдать резолюции Совета и прекратить предпринимать действия, которые могут привести к дальнейшей эскалации напряженности на полуострове.

Мы надеемся, что соответствующие стороны незамедлительно примут эффективные меры, с тем чтобы не допустить дальнейшей эскалации ситуации, создать условия для возобновления переговоров и приложить усилия для того, чтобы как можно скорее вернуться на правильный путь в урегулировании ядерной проблемы полуострова, что предполагает поиск мирного решения на основе диалога и консультаций.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Российская Федерация поддержала принятие санкционной резолюции 2371 (2017) Совета Безопасности в отношении Корейской Народно-Демократической Республики. Мы понимаем необходимость остановки ракетно-ядерной программы Пхеньяна, которая для нас неприемлема. Разделяем чувства соседних государств региона. Стартующие без предупреждения с северокорейской территории баллистические ракеты подвергают серьезным рискам морские и авиационные перевозки в регионе, а также жизни рядовых граждан. Призываем северокорейские власти свернуть запрещенные программы и вернуться к соблюдению режима нераспространения в рамках Договора о нераспространении ядерного оружия и контроля Международного агентства по атомной энергии, а также присоединиться к Конвенции о запрещении химического оружия. Всем должно быть ясно, что продвигаться по пути денуклеаризации Корейского полуострова будет сложно, пока КНДР будет ощущать прямую угрозу своей безопасности.

Ведь именно так северокорейцы воспринимают военную гиперактивность в регионе, принимающую форму регулярных широкомасштабных маневров и учений США и их союзников, направление туда стратегических бомбардировщиков, военно-морских сил, включая авианосцы. Дополнительный дестабилизирующий фактор в регионе — нарастание на территории Республики

Корея элементов американской противоракетной обороны «ТНААД». Мы не раз говорили о том, что такие действия не только представляют собой раздражитель, но и в целом подрывают сложившийся военный баланс в регионе, ставя под вопрос безопасность сопредельных государств. Хотели бы надеяться на искренность высказанных Государственным секретарем США заверений о том, что США не ставят цель свержения действующего строя КНДР, насильственного объединения полуострова или военной интервенции в эту страну. Однако вызывает озабоченность, что предложенный нами пункт проекта резолюции, закрепляющий эти положения, не нашел поддержки у авторов. Эвентуальные военные авантюры с любой стороны обернутся катастрофой для региональной и глобальной стабильности.

Акцентируем: вводимые только что принятой резолюцией дополнительные ограничительные меры в отношении КНДР не могут быть самоцелью. Они должны быть инструментом вовлечения этой страны в конструктивные переговоры. Решить ядерную проблему Корейского полуострова одними лишь санкциями и давлением на Пхеньян невозможно. Резолюция должна стать элементом политической стратегии, которую еще предстоит разработать и согласовать и вовлечь в ее реализацию КНДР.

Санкции не должны использоваться ни для экономического удушения КНДР, ни для преднамеренного ухудшения гуманитарной обстановки. Особенно это касается противозаконных односторонних рестрикций, которые бьют по гражданским отраслям, не связанным с ракетно-ядерными программами страны. Такие санкции являются причиной серьезного ухудшения условий жизни северокорейского населения, относительно чего, кстати, бьют тревогу гуманитарные агентства Организации Объединенных Наций. Практика показывает ущербность односторонних мер, более того – деструктивность подхода, когда в качестве универсального способа решения мировых проблем вместо дипломатических инструментов используется санкционная «дубина».

Очевидно, что для нормализации обстановки на Корейском полуострове требуется всеобъемлющий подход, который предполагает как прекращение КНДР ракетно-ядерных испытаний, так и отказ от наращивания военной инфраструктуры, сокращение масштабов проводимых маневров. Остро на по-

вестке дня стоит задача формирования атмосферы доверия между государствами региона. Следует отказаться от устаревших, показавших свою неэффективность алгоритмов решения ядерной проблемы Корейского полуострова и попытаться урегулировать ее при помощи нестандартных, креативных подходов. Изоляция и давление должны уступить место диалогу и переговорам. Именно в этом ключе построены российские и китайские предложения относительно «двойного замораживания» и «параллельного продвижения».

Хотели бы напомнить, что именно наши страны разработали совместную «дорожную карту», исключаящую применение или угрозу силой и предполагающую комплексное решение всех проблем Корейского полуострова, в том числе ядерной, политико-дипломатическим путем, через налаживание диалога, без предварительных условий. В арсенале политических средств – и возобновление шестисторонних переговоров. Эти идеи заслуживают серьезного внимания в качестве возможной отправной точки выхода из нынешнего тупика и возобновления переговорного процесса. Надо искать каналы связи с руководством КНДР, выводить его на субстантивный диалог по ядерной и ракетной проблематике. Вновь хотели бы привлечь внимание к совместному российско-китайскому заявлению по урегулированию ситуации на Корейском полуострове от 4 июля.

Хотели бы обратить внимание на некоторые спорные моменты принятой сейчас резолюции. Разумеется, Пхеньян нарушает принятые против него санкции. Но он не поставляет компоненты ОМУ в руки негосударственных субъектов. Нет прямой связи между выполнением резолюции 1540 (2004) Совета и действиями официального Пхеньяна. Практике ее упоминания в контексте санкций должен быть положен конец. Это контрпродуктивно, прежде всего для самой резолюции.

Сейчас как никогда важно вести совместный поиск политического решения комплекса проблем Корейского полуострова. Ресурс санкционного давления после сегодняшней резолюции исчерпан. Готовы к коллективной работе в этой сфере. Одновременно ООН следует активизировать усилия по оказанию гуманитарного содействия населению КНДР. Сделанные в резолюции по нашему настоянию соответствующие изъятия позволяют и далее решать эту задачу.



**Г-н Сек** (Сенегал) (*говорит по-французски*): Делегация Сенегала приветствует единогласное принятие Советом Безопасности резолюции 2371 (2017) о нераспространении ядерного оружия в Корейской Народно-Демократической Республике, а также конструктивный дух, царивший в ходе переговоров, проводимых под руководством делегации Соединенных Штатов в качестве куратора.

Приняв эту резолюцию, Совет Безопасности уже второй раз в этом году и третий раз за последние десять месяцев ужесточил санкции в отношении властей Пхеньяна, демонстрируя закономерную реакцию на продолжающуюся разработку баллистической и ядерной программы. Несомненно, пуски баллистических ракет, произведенные Северной Кореей 3 и 28 июля и являющиеся преднамеренным нарушением соответствующих резолюций Совета Безопасности и Договора о нераспространении ядерного оружия, представляют собой серьезную угрозу миру и безопасности на Корейском полуострове и за его пределами. Они также представляют собой прямую угрозу безопасности воздушной навигации и безопасности миллионов людей, которые живут, работают и путешествуют в регионе. Не было никаких предупреждений или заблаговременных уведомлений о пусках ракет, траектории полета которых значительно вышли за пределы морской и воздушной юрисдикции Корейской Народно-Демократической Республики, пролетев вблизи других регионов, которые относятся к числу наиболее густонаселенных в мире.

Сенегал выражает свою глубокую озабоченность по поводу этих действий и хотел бы присоединиться к Генеральному секретарю г-ну Антониу Гутерришу, который обратился к властям Северной Кореи с настоятельным призывом в полной мере выполнять свои международные обязательства в этой области четким, необратимым и поддающимся проверке образом.

Именно по этим причинам делегация Сенегала проголосовала за резолюцию 2371 (2017), в которой, помимо замораживания активов и введения запрета на поездки отдельных лиц и организаций, устанавливаются запреты на экспорт угля, железа и железной руды, а также ограничения на доступ к международной банковской системе.

Делегация Сенегала ожидает доклада по вопросам нераспространения в Северной Корее, который в соответствии с данной резолюцией будет представлен Комитетом Совета Безопасности, учрежденным

резолюцией 1718 (2006), в течение 15 дней по просьбе Совета Безопасности. В докладе должны быть освещены любые дополнительные вопросы, касающиеся распространения ядерного оружия и обычных вооружений, которые могут быть добавлены в Сводный перечень мер, которые уже были приняты.

Еще одним важным элементом, который побудил Сенегал проголосовать за данную резолюцию, является тот факт, что в этой резолюции подтверждается решимость Совета предотвратить какие-либо негативные гуманитарные последствия принятых мер для северокорейского гражданского населения, нормальной экономической деятельности, сотрудничества или оказания продовольственной помощи. Сенегал приветствует изъятия, предоставленные деятельности дипломатических или консульских представительств в Корейской Народно-Демократической Республике, а также деятельности, связанной с гуманитарной помощью, предоставляемой Организацией Объединенных Наций или в координации с ней.

Делегация Сенегала вновь заявляет о том, что эта серия адресных мер, принятых в ответ на вызов, создаваемый северокорейской ядерной и баллистической программой, должна быть неотъемлемой частью всеобъемлющей политической стратегии, направленной на вовлечение сторон в диалог при поддержке международного сообщества.

В этой связи я хотел бы подтвердить приверженность нашей страны политическому и дипломатическому урегулированию этого вопроса и заявить о том, что Сенегал поддерживает возобновление шестисторонних переговоров в целях обеспечения поддающейся проверке денуклеаризации Корейского полуострова и содействия мирному сосуществованию стран региона при полном соблюдении суверенитета друг друга и на основе обязательств, принятых сторонами в совместной декларации от 19 сентября 2005 года.

В заключение я хотел бы вновь обратиться с призывом к членам Совета Безопасности и международному сообществу перейти наконец к этому решающему этапу в урегулировании ситуации на Корейском полуострове.

**Г-н Оррениус Скау** (Швеция) (*говорит по-английски*): Швеция приветствует сегодняшнее принятие резолюции 2371 (2017), что свидетель-

ствует о том, что Совет продолжает выступать единым фронтом и что мы преисполнены решимости справиться с растущей угрозой, создаваемой ядерной и ракетной программами Корейской Народно-Демократической Республики. Благодаря этому голосованию, Совет Безопасности продолжает выполнять свои обязанности и укреплять свой авторитет в отношении ситуации, которая ставит под угрозу международный мир и безопасность.

Последние испытания еще одной межконтинентальной ракеты являются очередным нарушением Корейской Народно-Демократической Республики своих международных обязательств, наперекор многочисленным резолюциям Совета Безопасности. Это вызывает крайнюю обеспокоенность в регионе и, несомненно, во всем мире. Потенциальная опасность очевидна, и угроза растет. Мы выражаем нашу глубокую солидарность с соседними странами и их народами, которые живут в условиях постоянной угрозы со стороны Корейской Народно-Демократической Республики и ее агрессивного поведения.

Поэтому Швеция самым решительным образом осуждает последние испытания. Мы вновь призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику прекратить разработку программ, связанных с баллистическими ракетами и ядерным оружием. Мы настоятельно призываем ее предпринять незамедлительные шаги для полной, поддающейся контролю и необратимой ликвидации программы согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности. Мы также призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику незамедлительно и безоговорочно возобновить конструктивный и заслуживающий доверия диалог с международным сообществом, с тем чтобы обеспечить выполнение обязательств, изложенных в Совете.

В свою очередь, международное сообщество должно удвоить усилия для эффективного и всестороннего осуществления существующих резолюций и принять оперативные меры в целях выполнения новых санкций, принятых сегодня. Все государства — члены Организации Объединенных Наций должны сделать все возможное в этой связи.

В то же время санкции сами по себе никогда не решат эту ситуацию. Санкции должны сопровождаться диалогом и мерами укрепления доверия, с тем чтобы добиться долгосрочных и устойчивых решений. Настоятельно необходимо не допустить

эскалации и принять мер по подготовке к мирному, дипломатическому и всеобъемлющему урегулированию ситуации на Корейском полуострове и в регионе в целом.

Кроме того, ключевое значение имеет восстановление межкорейских каналов коммуникации. В качестве члена Комиссии нейтральных стран по наблюдению Швеция настоятельно призывает Корейскую Народно-Демократическую Республику возобновить контакты и сотрудничество с Комиссией на пограничном пункте в Пханмунджоме. Это будет способствовать снижению напряженности, а также повышению доверия и транспарентности.

Мы должны внести свой вклад в нахождение дипломатических возможностей, и мы приветствуем все инициативы, направленные на содействие мирному и всеобъемлющему урегулированию путем диалога. Как мы уже заявляли в Совете, вызывает глубокое беспокойство тот факт, что в последние месяцы продолжает расти напряженность и что высока вероятность ошибок, недопонимания и ошибочных оценок. Задачей на среднесрочную перспективу должно быть создание регионального механизма безопасности.

Военного решения этой ситуации не существует. Мы решительно поддерживаем сегодняшнюю резолюцию и совместно с членами Совета решительно осуждаем действия Корейской Народно-Демократической Республики. Но в то же время насущной необходимостью является применение творческого дипломатического подхода, направленного на установление диалога и проведение переговоров. Мы вновь призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику возобновить заслуживающий доверия и конструктивный диалог с международным сообществом.

**Г-н Ламбертини** (Италия) (*говорит по-английски*): Италия приветствует единогласное принятие резолюции 2371 (2017). Мы признаем ведущую роль, которую играли Соединенные Штаты в этом вопросе, и хотели бы поблагодарить представительство Соединенных Штатов за его неустанные усилия по обеспечению достигнутого нами сегодня важного результата.

Сегодня Совет Безопасности вновь — уже второй раз в 2017 году — направляет недвусмысленный сигнал Корейской Народно-Демократической Респу-

блике (см. резолюцию 2356 (2017)). Международное сообщество единодушно осуждает все более активные провокации со стороны Северной Кореи и полностью решимости противостоять этому новому уровню угрозы для международного мира и безопасности путем принятия дальнейших мер. Как показали последние запуски межконтинентальных баллистических ракет, которые Италия самым решительным образом осуждает, Северная Корея незаконно продвигается в направлении получения оперативного ядерного потенциала, что серьезно подрывает нашу коллективную безопасность и глобальный режим нераспространения. Это — чрезвычайная ситуация, которая требует принятия соразмерных мер.

Резолюция, которую мы сегодня приняли, предусматривает самый широкий, самый полный набор санкций, которые вводились Советом за многие годы. Он будет оставаться в силе до тех пор, пока Корейская Народно-Демократическая Республика продолжает стремиться к получению ядерного оружия и средств его доставки. Соответственно, мы призываем северокорейский режим принять незамедлительные меры, с тем чтобы отказаться от своих программ по разработке ядерного оружия и баллистических ракет всеобъемлющим, поддающимся проверке и необратимым образом. В консультации с ключевыми партнерами Италия также готова в надлежащее время поддержать дополнительные самостоятельные ограничительные меры в контексте Европейского союза.

Мы подтверждаем, что озабоченность Совета Безопасности направлена на правительство Корейской Народно-Демократической Республики, а не ее народ, который по-прежнему страдает из-за того, что ресурсы отвлекаются от экономического развития и направляются на военную и ядерную программы и программу баллистических ракет. Как и в прошлом, мы будем сохранять бдительность в целях обеспечения того, чтобы эти новые ограничительные меры не имели каких-либо негативных последствий с гуманитарной точки зрения.

В то время как усиливать давление на руководство Северной Кореи на данном этапе крайне важно, мы призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику добиться убедительного прогресса в реализации своих обязательств по денуклеаризации, тем самым сделав возможными переговоры, ведущие к мирному урегулированию, как это пред-

усмотрено в выводах Совета министров иностранных дел Европейского союза от 17 июля 2017 года. В этой связи Италия подтверждает, что санкции являются не самоцелью, а средством поощрения полного соблюдения со стороны Корейской Народно-Демократической Республики.

И наконец, в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1718 (2006), я хотел бы вновь заявить о неизменной приверженности Италии полному и эффективному осуществлению всех резолюций Совета Безопасности, касающихся Корейской Народно-Демократической Республики. Мы будем взаимодействовать со всеми членами Организации Объединенных Наций в целях обеспечения того, чтобы эти новейшие меры применялись оперативно и в полном объеме.

**Г-н Алему (Эфиопия) (говорит по-английски):** Мы приветствуем единогласное принятие резолюции 2371 (2017), самым решительным образом осуждающей продолжающиеся испытания баллистических ракет, проводимые Корейской Народно-Демократической Республикой в нарушение различных резолюций Совета Безопасности. Соответственно, этот сегодняшний шаг, вводящий дополнительные санкционные меры в качестве последствий, является надлежащим.

Важно, чтобы мы продолжали поддерживать единство Совета в решении этой проблемы. По нашему мнению, это, пожалуй, наиболее важный фактор, который, в конечном счете, может обеспечить прорыв к успеху в том случае, если при рассмотрении данного вопроса будут продемонстрированы значительные осторожность и мудрость.

Ядерная программа и связанная с ней программа по баллистическим ракетам Корейской Народно-Демократической Республики представляют серьезную угрозу для регионального и международного мира и безопасности. Крайне важно, чтобы Корейская Народно-Демократическая Республика незамедлительно прекратила свои провокационные действия, с тем чтобы снизить напряженность на Корейском полуострове и предотвратить ее дальнейшую эскалацию. Именно поэтому мы считаем, что эта мера, которую Совет принял сегодня, была неизбежной.

Становится все более очевидным, что эта ситуация может выйти из-под контроля, если она не будет урегулирована должным образом. Мы считаем,

что важно предпринять дополнительные усилия для того, чтобы попытаться открыть возможности для дипломатического пути разрешения этой проблемы, которая, безусловно, является и сложной, и опасной.

Одно неоспоримо — и все разумные люди должны согласиться с этим — существует необходимость в каналах связи, для того чтобы избежать опасности просчета и снизить напряженность на Корейском полуострове. Именно поэтому мы считаем, что существует настоятельная необходимость нахождения прочного, всеобъемлющего политического и дипломатического урегулирования проблемы Корейской Народно-Демократической Республики посредством диалога и переговоров. Действительно, весьма хорошо, что в только что принятой резолюции это принимается во внимание. В этой связи необходимо, чтобы Корейская Народно-Демократическая Республика вернулась к выполнению своих международных обязательств по денуклеаризации и неукоснительно соблюдала соответствующие резолюции Совета Безопасности.

В заключение следует отметить, что последний запуск Корейской Народно-Демократической Республикой баллистической ракеты служит всем нам напоминанием о том, что полное осуществление резолюций Совета всеми государствами-членами имеет сейчас еще большее значение, чем когда-либо ранее. Мы считаем, что Комитет, учрежденный резолюцией 1718 (2006), и группа экспертов, оказывающая ему поддержку, будут и впредь играть важную роль в этом отношении, и их следует побуждать и далее укреплять свое взаимодействие с государствами-членами в целях более эффективного осуществления соответствующих мер.

Позвольте мне в заключение вновь подтвердить твердую приверженность Эфиопии продолжению работы в направлении полного осуществления этих резолюций Совета Безопасности, в том числе той, которую мы приняли сегодня.

**Г-н Садыков** (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы поддерживаем принятие резолюции 2371 (2017), которая предусматривает введение жестких санкций в качестве способа убедить Пхеньян изменить направление своего движения в пользу безъядерного будущего. Кроме того, резолюция оставляет возможность для возобновления диалога или деятельности механизма шестисторонних переговоров.

Казахстан решительным образом осуждает безответственный и опасный запуск Северной Кореей баллистической ракеты, способной поражать другие страны, который подрывает наши общие международные усилия по укреплению мира и безопасности на региональном и, в конечном счете, международном уровнях. Подобные действия являются серьезным нарушением резолюций Совета Безопасности и представляют собой угрозу для мира. Кроме того, они дестабилизируют обстановку в регионе Северо-Восточной Азии, а также на глобальном уровне.

Безответственная политика Корейской Народно-Демократической Республики негативно сказывается на глобальном процессе ядерного нераспространения и подрывает наши коллективные усилия, направленные на обеспечение безъядерного будущего для планеты. Мы настоятельно призываем Корейскую Народно-Демократическую Республику отказаться от своих ядерных амбиций в интересах безопасности и развития своего народа и на благо всего человечества.

Угроза, которую представляют ракетная и ядерная программы Корейской Народно-Демократической Республики, обуславливает настоятельную необходимость того, чтобы все заинтересованные стороны активизировали свои усилия, направленные на поиск взаимоприемлемого решения посредством скорейшего возобновления переговоров. Решение этой проблемы возможно только на основе диалога, а не при помощи какой-либо военной стратегии, приведенной в действие провокациями северокорейских властей.

**Г-н Бэссё** (Япония) (*говорит по-английски*): Япония приветствует единогласное принятие резолюции 2371 (2017). Мы хотели бы поблагодарить Соединенные Штаты за их руководящую роль в этом отношении. Мы хотели бы также поблагодарить всех других членов Совета за их поддержку и напряженную работу, с тем чтобы сделать возможным сегодняшнее принятие резолюции.

Необходимость того, чтобы Совет Безопасности решительно осудил северокорейские ядерные испытания и запуски баллистических ракет, значительно выросла за последние полтора года. С января 2016 года Северная Корея провела уже два ядерных испытания и запустила приблизительно 40 баллистических ракет. Само это число и периодичность показывают, насколько беспрецедентными и неприемлемыми являются эти провокации.



Дело не только в возмутительном количестве, глубокую тревогу также вызывает качественный прогресс. Только в прошлом месяце мы стали свидетелями двух запусков межконтинентальных баллистических ракет. Второй запуск был уже более передовыми в технологическом отношении, чем первый. Из сделанной видеозаписи последнего пуска, транслировавшейся по японскому телевидению, ясно, что ракета, упавшая в море у побережья Японии, была видна с Хоккайдо невооруженным глазом. Если бы она была запущена под меньшим углом к горизонту, в ее зоне поражения могла бы оказаться половина земного шара. Совершенно очевидно, что это не просто региональная угроза, а непосредственная глобальная угроза для всех государств-членов.

Северная Корея, по всей видимости, полна решимости наращивать свой ядерный потенциал. В марте 2016 года Совет Безопасности отреагировал на проведенное ею четвертое ядерное испытание, приняв резолюцию 2270 (2016), на тот момент наиболее полную, направив Северной Корее четкий сигнал о том, что она должна прекратить свои ядерные разработки. После пятого испытания, проведенного в сентябре 2016 года, Совет Безопасности направил еще более мощный сигнал резолюцией 2321 (2016). Тем не менее Северная Корея продолжает игнорировать призывы международного сообщества, упорно продвигаясь вперед в своих ядерных и ракетных программах. Результатом этого стало сегодняшнее принятие Советом резолюции 2371 (2017). Это сильная резолюция, которая сократит доходы северокорейского режима примерно на 1 млрд. долл. США. Она представляет собой настоящий призыв к Северной Корее изменить свое поведение.

На сегодняшний день всем ясно, что Северная Корея далека от возобновления конструктивного диалога. Если мы хотим изменить ее поведение, у нас нет иного выбора, кроме как продолжать наращивать давление. Все государства — члены Организации Объединенных Наций должны вновь продемонстрировать приверженность делу тщательного и всестороннего осуществления существующих резолюций Совета Безопасности, в том числе той, которую мы только что приняли. Япония будет и впредь тесно сотрудничать с членами Совета и всеми другими государствами-членами в целях всеобъемлющего урегулирования проблем, связанных с Северной Кореей.

**Г-н Льюрентти Солис** (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Боливия вновь решительно осуждает проведение ядерных испытаний и пуск баллистических ракет Корейской Народно-Демократической Республикой, и мы настоятельно призываем ее полностью отказаться от своих программ ядерного оружия и баллистических ракет поддающимся проверке и необратимым образом.

Боливия проголосовала за резолюцию 2371 (2017), исходя из своих мирных идеалов. Мы не верим в войну как способ решения глобальных проблем, стоящих перед международным сообществом. Однако мы хотели бы четко заявить, что с точки зрения Многонационального Государства Боливия санкции не должны быть самоцелью. Что касается обсуждаемой ситуации, то они должны помочь соответствующим сторонам сесть за стол переговоров и вести диалог. Мы также считаем, что санкции, которые мы ввели сегодня, должны оказать минимально возможное воздействие на гражданское население и не должны сказаться на гуманитарной ситуации в Северной Корее.

Мы настоятельно призываем все соответствующие стороны избегать любых ведущих к эскалации заявлений или действий, которые могли бы усилить напряженность и поставить под угрозу международный мир и безопасность на Корейском полуострове. Мы приветствуем и вновь заявляем о своей поддержке предложенной Китаем инициативы двойного действия, направленной на то, чтобы обеспечить одновременное прекращение как пусков баллистических ракет и ядерных испытаний, так и военных учений на Корейском полуострове. Мы также приветствуем тот факт, что в единогласно принятой сегодня резолюции поддерживается это предложение и содержится призыв к возобновлению шестисторонних переговоров. Мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны отказаться от какого бы то ни было военного решения и возобновить диалог с целью достижения мирного дипломатического и политического урегулирования.

В нашем качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), мы хотели бы отметить, что положения резолюции 1540 (2004) направлены на создание платформы для оказания помощи и сотрудничества между государствами в целях недопущения того, чтобы негосударственные субъекты получили доступ к оружию массового уничтожения.

Мы полностью против ее использования в качестве средства принуждения или выдвижения санкций против государств — членов Организации Объединенных Наций. Наконец, мы категорически отвергаем навязывание односторонних санкций, представляющих собой грубое нарушение норм международного права, как незаконных мер, предусматривающих распространение внутренней юрисдикции одного государства на другое в нарушение принципа суверенитета и территориальной целостности государств.

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве Постоянного представителя Египта.

Египет присоединился к международному консенсусу и проголосовал за принятие сегодня Советом Безопасности резолюции 2371 (2017), исходя из нашей последовательной приверженности сохранению авторитета системы ядерного нераспространения и Совета, а также нашей твердой убежденности в необходимости обеспечения того, чтобы Совет Безопасности и все органы Организации Объединенных Наций и международные заинтересованные стороны могли выполнять свои мандаты и свои обязанности в этом отношении, как это делает Египет. Мы также считаем, что ко всем подобным угрозам необходимо относиться с такой же серьезностью, как и к угрозам в области ядерного нераспространения, и что следует прилагать все усилия для достижения универсальности Договора о нераспространении ядерного оружия без применения двойных стандартов.

Египет осознает угрозу, которую представляют для международного и регионального мира и безопасности неоднократные нарушения Северной Кореей резолюций Совета Безопасности. В этой связи мы подтверждаем наше стремление к обеспечению того, чтобы все заинтересованные стороны взяли на себя обязательство работать над достижением мирного урегулирования кризиса на Корейском полуострове, проявляя сдержанность, принимая по обе стороны меры по ослаблению напряженности и созданию условий для возвращения за стол переговоров, с тем чтобы добиться соблюдения интересов всех соответствующих сторон и защиты международного мира и безопасности. Вновь следует отметить, что Египет приветствует все инициативы и конструктивные идеи, которые предлагают переговоры и диалог как способ достижения денуклеари-

зации Корейского полуострова и, в конечном счете, либо прочного мира, либо объединения двух корейских государств.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета Безопасности.

Слово предоставляется представителю Республики Корея.

**Г-н Чхо Дэ Юл** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв сегодняшнего важного заседания и направленное нашей делегации приглашение принять в нем участие.

Корейская Народно-Демократическая Республика вновь не услышала жесткие предостережения со стороны международного сообщества и ответила еще более серьезной провокацией. Помимо ее ядерной программы, провокации с пуском ракет, устроенные Корейской Народно-Демократической Республикой 4 и 28 июля, представляют собой весьма серьезную угрозу международному миру и безопасности, которая требует согласованных действий на глобальном уровне. На такие безрассудные акты пренебрежения неоднократными призывами международного сообщества необходимо реагировать усиленными мерами, которые смогут заставить Корейскую Народно-Демократическую Республику ответить за последствия своих вопиющих нарушений международных норм и обязательств. Именно поэтому Республика Корея приветствует и полностью поддерживает сегодняшнее единогласное принятие резолюции 2371 (2017). Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить Соединенные Штаты за их руководящую роль и приверженность делу, а также всех других членов Совета, в том числе Китай, за проявленный ими дух сотрудничества.

Резолюция 2371 (2017) вводит жесткие меры в виде секторального запрета, который в значительной степени ограничит приток в Корейскую Народно-Демократическую Республику твердой валюты, которая в противном случае могла бы быть потрачена на ее незаконную программу создания оружия массового уничтожения. Мы считаем, что эти меры будут значительно способствовать снижению способности Корейской Народно-Демократической Республики далее вести деятельность, связанную с разработкой оружия массового уничтожения. Единогласно приняв сегодня эту резолюцию, Совет

Безопасности вновь продемонстрировал, что международное сообщество будет сохранять твердое единство в своей решимости пресекать безответственное и дестабилизирующее поведение Корейской Народно-Демократической Республики.

Для оказания на Корейскую Народно-Демократическую Республику давления, чтобы она изменила свой курс, чрезвычайно важно всесторонне и тщательно выполнять многочисленные вводящие в ее отношении санкции резолюции Совета Безопасности. Республика Корея будет и впредь оказывать другим государствам-членам решительную поддержку в их непрерывных усилиях по всестороннему и эффективному осуществлению этих резолюций, в том числе принятой сегодня резолюции 2371 (2017).

В своих действиях Пхеньян, по-видимому, все еще руководствуется тем заблуждением, что своей ядерной программой и программой создания балли-

стических ракет он может обеспечить себе безопасность. Напротив, его одержимость реализацией таких программ служит лишь укреплению и без того твердой решимости международного сообщества. Как бы далеко Корейская Народно-Демократическая Республика ни зашла в преследовании своих ядерных амбиций, наша решимость остановить ее в этом движении никогда не ослабнет. Поэтому Пхеньяну следует воздерживаться от дальнейших испытаний нашей прочной коллективной решимости, и я искренне надеюсь, что, избрав путь денуклеаризации, Корейская Народно-Демократическая Республика в конечном итоге сделает правильный исторический выбор.

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Список ораторов исчерпан.

*Заседание закрывается в 16 ч. 10 м.*